



SOSIALANTROPOLOGISK INSTITUTT

DET SAMFUNNSVITENSKAPELIGE FAKULTET ♦ UNIVERSITETET I OSLO

Referat fra møte i Programrådet: tirsdag 12.04.05, kl. 13.15, rom 648 ES

Programrådleder: Signe Howell
Programleder for bachelorgraden: Arne Kalland
Programleder for mastergraden: Halvard Vike
Rep. fra de midl. vit. tilsatte: Thorgeir Kolshus
Studentrepresentanter: Aina Hagen, Hedvig Bergem
Programrådsekretær: Inger-Lise Schwab

Saksliste

- Sak 14/05 Referat og orienteringssaker:**
- a) Godkjenning av innkalling og referat
 - b) Masterspesialisering i sosialantropologi på lektor- og adjunktprogrammet
 - c) Antall studenter meldt opp til avsluttende mastereksamen våren 2005
- Sak 15/05 Fritak for forkunnskapskrav for utvekslingsstudenter på SOSANT2550**
- Sak 16/05 Godkjenning av alternativ 40-gruppe**
- Sak 17/05 Innpassing av prosjektemne i masterprogrammet (til diskusjon)**
- Sak 18/05 Endring av masterprogrammets struktur, 3. og 4. semester**

Saksliste

- Sak 14/05 Referat og orienteringssaker:**
- a) Godkjenning av innkalling og referat
Referatet og innkallingen ble godkjent.
- b) Masterspesialisering i sosialantropologi på lektor- og adjunktprogrammet
Signe Howell kommenterte at det vil være vanskelig for LAP-studenter å følge SOSANT4100, og at de burde heller følge et emne på 2000-nivå fra bachelorprogrammet som del av sin masterspesialisering.
- c) Antall studenter meldt opp til avsluttende mastereksamen våren 2005
Halvard Vike informerte om at det per dags dato er 25 studenter meldt opp til avsluttende mastereksamen våren 2005.

Sak 15/05 Fritak for forkunnskapskrav for utvekslingsstudenter på spesialiseringsemner som gis på engelsk

Hedvig Bergem foreslo at utvekslingsstudenter som gis fritak for forkunnskapskravet skal oppfordres til å gjøre seg kjent med for eksempel en grunnbok i sosialantropologi dersom de ikke har en bakgrunn i sosialantropologi fra før.

Vedtatt:

Utvekslingsstudenter har anledning til å søke om fritak for forkunnskapskravet på spesialiseringsemner som gis på engelsk.

Sak 16/05 Godkjenning av alternativ 40-gruppe

Inger-Lise Schwab orienterte om at Statsvitenskap har godkjent søknaden om opprettelse av en alternativ 40-gruppe i sosialantropologi, men at studenter som søker opptak til emner via den alternative 40-gruppen ikke garanteres plass på emnene det gjelder. Institutt for sosiologi har også godkjent søknaden, men stiller seg skeptisk til ordningen og etterlyser informasjon om hvordan de andre instituttene har behandlet saken.

Signe Howell og Arne Kalland var enig i sin oppfatning at studenter trenger minst 40 studiepoeng i sosialantropologi for å få et inntrykk av, og forståelse for, faget. Videre stilte Signe Howell spørsmål ved hvor nyttig det er med et metode kurs når studenter har kun avlagt emner på 1000-nivået. Arne Kalland mente ansvaret for at undervisning i metode integreres i EAS-programmet ligger hos EAS, og at SAI kan ikke ventes å ta høyde for dette behov.

Vedtatt:

Leder for bachelorprogrammet Arne Kalland undersøker bakgrunnen for saken ved å ta kontakt med lederen for EAS-programmet, Pål Kolstø.

Sak 17/05 Innpassing av prosjektemne i masterprogrammet (til diskusjon)

Halvard Vike etterlyste klarer retningslinjer for hvordan prosjektforum kan innpasses i masterprogrammet i sosialantropologi. Han viste til strukturelle motsetninger mellom masterprogrammets struktur og et evt. prosjektemne som ikke lar seg løse gitt masterprogrammets struktur.

Aina Hagen påpekte at Prosjektforum er et viktig og spennende tilbud for studenter, noe Thorgeir Kolshus støttet opp under. I likhet med Thorgeir Kolshus påpekte Signe Howell at studenter har fortsatt mulighet til å avlegge Prosjektforum uten at det integreres i masterprogrammet.

Utdrag fra diskusjonen er sendt fakultetet.

Sak 18/05 Endring av masterprogrammets struktur, 3. og 4. semester

Aina Hagen mente den foreslåtte ordningen vil være til fordel også for studenter som har tidligere tatt permisjon/eller vært borte i ett semester.

Vedtatt:

- *Antall møter (12) og krav om oppmøtet (9 av 12 ganger) opprettholdes.*

- *Emnet fordeles åtte ganger over høstsemesteret og fire ganger på vårsemesteret.*
- *Det innføres felles forelesninger om skriveteknikk. Det arrangeres to forelesninger á to timer den første uken i høstsemesteret (høsten 2005 er dette uke 34) og én felles forelesning á to timer tidlig i vårsemesteret. Felles forelesningene inngår som tre ganger av totalt tolv ganger emnet møtes. Det er obligatorisk oppmøte på felles forelesningene.*
- *Resterende møter fordeles som skriveseminarer som gis annenhver uke, seks ganger på høsten og tre ganger på våren (se vedlagt oversikt).*

Eventuelt

1. Halvard Vike orienterte om opptak til ph.d. programmet og at det har vært mange søkere med finansiering. En kort diskusjon fulgte om hvorvidt de som sitter nært innstillingsprosessen skal hjelpe søkere med sine prosjektbeskrivelser. Det ble påpekt av Thorgeir Kolshus at ikke alle søkere har denne muligheten. Videre påpekte han at den viktigste opptakskriterium må være hvorvidt et prosjekt passer inn i instituttets forskningsprofil. Halvard Vike ytret et ønske om å ta opp tema til grundigere diskusjon en annen gang.
2. Halvard Vike orienterte om Fagkritisk dag. Referatet dreide seg i retning av en diskusjon om tilbakemeldinger fra masterstudenter og reiste spørsmål om hvilke gjensidige forpliktelse instituttet, ved de vitenskapelige ansatte, og studenter har overfor hverandre. Aina Hagen uttrykte frustrasjon over at endringer de nåværende studentene har tatt initiativ til kommer i hovedsak andre studenter til gode.